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कृऩमा ध्मान दें मह अत्मॊत भहत्त्वऩूणण है 
अपन ेउत्तर पत्र के अपना परीक्षाथी क्रमाांक* तथा QP कोड ** लिलखय ेतथा सांबांलघत वतृ्तों को कािा रांलगय,े  

अन्यथा आपका उत्तरपत्र जाांधा नहीं जा सकता ह।ै  

VERY IMPORTANT INSTRUCTIONS 
WRITE AND DARKEN ON YOUR ANSWER SHEET YOUR ROLL NO.* AND QP CODE **. 

OTHERWISE YOUR ANSWER SHEET MAY NOT BE ASSESSED. 

 

1. परीक्षाथी क्रमाांक * 

     ROLL NO.* 

 

          
 2.  QP कोड ** 

   QP CODE **                AW212 

3. परीक्षा कोड  

     EXAM CODE RVPN - G2 
4. प्रश्न ऩुस्ततका सॊख्मा 
  QUESTION BOOKLET NO.  600002 

 

5.  समय /  DURATION   2 घॊटे / 2 hours 

 

1.  इस पुलततका में लनम्नालिलखत दो प्रश्नावलियााँ हैं 

     प्रश्नावािी I – सामान्य तचेतता  प्र. क्र. 1   से 50     

     प्रश्नावािी II – तकनीकी ज्ञान   प्र. क्र.    51  से    150 

2.  इन दोनों प्रश्नावलियों के उत्तर दनेे के लिये आपको कुि 2 घांटे का 

     समय ददया जाएगा । प्रश्नावलियों के लिये अिग अिग समय  

     नहीं है। आप अपनी इच्छा के अनुसार का सांलवभाजन कर सकते 

     हैं। 

3.  दोनों परीक्षणों को लहन्दी और अांग्रेज़ी दोनों में मुदित दकया गया ह।ै  

     पहिे लहन्दी में दिर अांग्रेज़ी में (मुदित दकया गया ह)ै। 
4.  अगर आप गित उत्तर देंते तो दांडतवरुप आपके अांकों में कटौती 

     नहीं की जायेगी। 

5.  रि काम, यदी आप करना चाहें, तों इस पुलततका में ही करना 

     चालहये न दक उत्तरपत्र पर। इस हतेु हालिये की अथवा अन्यत्र 

     उपिब्ध खािी जगह का उपयोग कीजीये। अन्य दकसी कागज का  

     उपयोग न कीलजये। 

6.  अपने उत्तर अिग उत्तरपत्र पर केवि कािे बॉि पॉइांट पेन का 

     प्रयोग कर दिााइये। उत्तर दिााने के लिये उत्तरपत्र में ददये गये 

     अनुदिेों का पािन कीलजये। 

 

7.  जब तक लनदिे लमिने पर पुलततका के बााँये दकनारे में िगे हुए 

     मुडे हुए तार लनकािने का प्रयास न करें । पेन के लनचिे लसरे की 

     सहायता से मुखपृष्ठ को दालहनी ओर से काट कर खोलिये। 

 

 

8.  पुलततका खोिते ही जााँच िीजीये दक सभी पृष्ठ लजन पर प्र.1 स े 

    150 ह ैयोग्य प्रकार से छ्पे हुए हैं और दिर प्रश्नावलियों के उत्तर 

     दनेा प्रारांभ कीजीये। यदद पुलततका दोषपूणा हो तो उसी प्रश्नाविी 

     QP कोड दसूरी प्रश्नपुलततका से बदिवा िीलजये। 

 

1.  This Booklet contains two tests as follows : 

      Test  I  -  General Awareness  Q. Nos.        1 to  50 

      Test  II -  Technical Knowledge  Q. Nos. 51 to 150 

 

2.  You will be given an aggregate time of 2 hours to 

     Answer both the tests. The tests are not separately  

     timed. You  may distribute the time as you please. 

 

 

3.  Both the tests are printed first in Hindi followed by 

     English.  

 

4. There is no penalty for wrong answers marked by  

      you. 

 

5.  Rough work, if you want to do any, is to be done in  

     this booklet itself and not on the answer sheet.  

     For this purpose use the empty space in the margin or  

     anywhere else you find in this booklet. Do not use  

     any other paper. 

 

6.  Indicate your answers on the separate answer sheet,  

     using black ball point pen only. Follow the  

     instructions given on the answer sheet for indicating  

     your answers. 

 

7.  Do not open the booklet until you are told to do so.  

     When the instruction for opening the booklet is  

     given, do not try to remove the wire staples at the  

     left. Insert the blunt end of your pen under the  

     cover from the top or the bottom edge and tear  

     open along the right hand edge. 

 

8.  Immediately after opening the booklet verify that  

     all the pages containing questions from 1 to 150  

     are properly printed in your booklet and then  

     begin answering the test. In case the booklet is  

     defective get it replaced by another test booklet   

     bearing the same  QP Code. 
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TEST - A 

 

1. गाॉधी ने ककस देश भें वकारत की? 

(A) ज़िभफाब्वे (B)  दक्षऺण अफ़्रीका (C)  नैजीरयमा (D)  अजेंटीना (E) अल्जीरयमा 
          

2. याजतथान की प्रथभ भहहरा भुख्मभॊत्री कौन हैं? 

(A) कभरा फेननवार (B)  वसुन्धया याजे (C)  नम्रता बट्ट (D)  सुचतेा 
कृऩरानी 

(E) शुष्भा स्वयाज 

          

3. ननम्नलरखित भें याजतथान के सफसे फडी झीर कौन सा है? 

(A) हुसैन सागय (B)  सॊफाय साल्ट (C)  भानसयोवय (D)  नर सयोवय (E) पऩच्चोरा 
          

4. ASEAN, दक्षऺण ऩूवण _______ के सॊघटन से सॊफॊधधत है। 

(A) एशशमामी याष्रों (B)  अयफ याष्रों (C)  अभयीकी याष्रों (D)  अफ़्रीकी याष्रों (E) इनभें कोई नहीॊ 
          

5. "गीगय कौनटय" ______ को भाऩने के लरमे प्रमोग ककमा जाता है। 

(A) ऊॉ चाई (B)  चाजज मुक्त येडडमोधभी वस्तुओॊ 
(C)  ताऩभान (D)  बूकॊ ऩ (E) दफाव 

          

6. श्रलभक हदवस  _______ को भनामा जाता है। 

(A) 5 भई (B)  1 अप्रैर (C)  1 भई (D)  1 नवॊफय (E) 4 अप्रैर 
          

7. याज्सथान के वतणभान याज्मऩार कौन हैं? 

(A) वसुन्धया याजे (B)  शशवयाज ऩाटटर (C)  नम्रता बट्ट (D)  प्रबा याव (E) भायगे्रट अरवा 
          

8. 4 वषण के लरमे रु 600 ऩय 5% तथा 10 % सयर ब्माज का अॊतय ऩता कयें। 

(A) रु 400 (B)  रु 200 (C)  रु 150 (D)  रु 120 (E) रु 240 
          

9. UNICEF भें "C" का ववतताय क्मा है? 

(A) कौज़न्सर (B)  चचल्रेन (C)  कम्ऩनी (D)  कशभटट्ट (E) कायऩोयेशन 
          

10. "थोभस कऩ" ककस िेर से सॊफॊधधत है? 

(A) यगफी (B)  फैडशभन्टन (C)  ऩोरो (D)  हॉकी (E) गॉल्प 
          

11. भेहत का अथण: 

(A) जाडी के चक्रवती तूपानों से फयसात होती 
है 

(B)  अयफ सागय के भानसून से फयसात 

(C)  रौट यहे भानसून से फयसात (D)  एक ककस्भ का जानवय (E) ओरावज़ृष्ट 
          

12. याजतथान के ककस शहय से प्रलसद्ध ढोर नतृ्म आयॊब हुआ? 
(A) अल्वय (B)  कोटा (C)  जमऩुय (D)  उदमऩुय (E) जरोय 

          

13. ककसी कामण को 8 आदभी 9 हदन भें ऩूया कयते हैं। उसी कामण को 8 हदन भें ऩूया कयने के लरमे ककतने आदलभमों को 
रगाना होगा? 

(A) 10 (B)  9 (C)  7 (D)  6 (E) 5 
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14. "ऑऩयेशन फ्रड" _______ से सॊफॊधधत है। 

(A) सभुद्री खाद्म उद्मोग (B)  तैर औय प्राकॄनतक गैस की खोज 
(C)  सॊसाचधत खाद्म उद्मोग (D)  कृपष उद्मोग (E) डमैयी उद्मोग 

          

15. अनन्तनाग, ऩहरगाभ औय कुऩवाया ककस याज्म भें हैं? 

(A) जम्भ ुऔय 
कश्भीय 

(B)  टहभाचर प्रदेश (C)  याजस्थान (D)  उत्तयाॊचर (E) गुजयात 

          

16. याजतथान स्तथत बयतऩुय अबमायण्म क्मों प्रलसद्ध है? 

(A) फाघ (B)  ऩऺी (C)  भगयभच्छ (D)  हाथी (E) एशशमामी शेय 
          

17. जफ 68 कक.ग्र. वजन के व्मस्क्त को ककसी नए व्मस्क्त से फदरा गमा, तो 10  व्मस्क्तमों का औसत वजन 1½ 
कक.ग्र. फढ जाता है। नए व्मस्क्त का वजन क्मा होगा? 

(A) 82 ककरो (B)  83 ककरो (C)  79 ककरो (D)  80 ककरो (E) 81 ककरो 
          

18. उत्तय बायत भें एकभात्र यावण भॊहदय कहाॉ है ? 

(A) जमऩुय (B)  शसयोही (C)  उदमऩुय (D)  जोधऩुय (E) फीकानेय 
          

19. फ्ाॊस की याजधानी क्मा है? 

(A) एभस्टयडाभ (B)  ऩेरयस (C)  योभ (D)  कैन्स (E) भैडरड 
          

20. तवतॊत्र बायत के प्रथभ प्रधानभॊत्री कौन थे? 

(A) डा. याजेन्द्र प्रसाद (B)  याजगोऩाराचायी (C)  जवहयरार 
नेहरू 

(D)  रार फहादयु 
शास्री 

(E) वल्रबाइ ऩटेर 

          

21. ववश्व का सफसे फडा किकेट भैदान कहाॉ है? 

(A) भोहारी (B)  ईडन गाडजन (C)  भेरफोनज (D)  वानकडे (E) रॉर्डजस 
          

22. सॊसाय के सफसे फडे सौय उद्मान के लरमे फुननमाद कहाॉ डारी गई है? 

(A) बदरा (B)  रोरावास (C)  जेरवा (D)  फारेसय (E) नेरा 
          

23. ककस तायीि को "बायत छोडो आन्दोरन" शुरू ककमा गमा था? 

(A) 8 अगस्त 1942 (B)  15 अगस्त 
1942 

(C)  26 जनवयी 
1943 

(D)  20 जून 1942 (E) 2 अक्तूफय 
1943 

          

24. ककसे "जेनेहटक्स के जनक" कहा जाता है? 

(A) ऐनस्टैन (B)  भेन्डर (C)  ऩेश्चुअय (D)  डापवजन (E) यामट 
          

25. कौन सा देश SAARC का सदतम नहीॊ है, फताएॉ। 

(A) नेऩार (B)  भमनभाय (C)  भारदीव (D)  बायत (E) फॊग्रादेश 
          

26. "रैक्टोभीटय" _______ को ननधाणरयत कयता है। 

(A) जर भें हामरोजन की भारा (B)  ऩेरोर की शुद्धता 
(C)  दधू की शुद्धता (D)  ऩानी की शुद्धता (E) इनभें कोई नहीॊ 
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27. 100 भीटय रम्फी टे्रन एक िम्बे को 8 सेकॊ ड भें ऩाय कयती है। ककरोभीटय प्रनत घॊटे भें उसकी गनत क्मा है? 

(A) 80 (B)  36 (C)  45 (D)  54 (E) 60 
          

28. "डडतकवयी आफ़ इस्न्डमा" नाभक ऩुततक के यचमता कौन हैं? 

(A) ई.एभ.फ़ोस्टय (B)  यज़स्कन फोन्ड (C)  खुशवन्त शसॊह (D)  भहात्भा गाॊधी (E) जवाहयरार 
नेहरू 

          

29. याजतथान के ककस स्जल्रे भें "केन्रीम ऊॉ ट प्रजनन केन्र" है? 

(A) फुॊडी (B)  जमसल्भेय (C)  जोधऩुय (D)  याजसभन्द (E) अजभेय 
          

30. ककस वषण से मुयो, मूयोऩ की सयकायी भुरा फनाई गई है? 

(A) 2000 (B)  2001 (C)  2002 (D)  2003 (E) 1999 
          

31. याजत थान का सफसे ऩूवी स्जरा क्मा है? 

(A) अजभेय (B)  फुॊडी (C)  फीकानेय (D)  जोधऩुय (E) धौरऩुय 
          

32. रघुगणक का आववष्काय ककसने ककमा था? 

(A) एभन्डसन (B)  जान नेपऩमाय (C)  भेन्डीरीफ़ (D)  आइॊस्टीन (E) इनभें कोई नहीॊ 
          

33. 7½ - 6¾ + 5¼ = ? 

(A) 5¾ (B)  19½ (C)  6 (D)  5½ (E) 5 
          

34. एक कुसी को रु 220 भें फेचकय 10% राब कभामा गमा। उसका िम भूल्म _____ है। 

(A) रु 200 (B)  रु 210 (C)  रु 180 (D)  रु 220 (E) रु 240 
          

35. केन्रीम ववद्मुत उऩभॊत्री कौन है? 

(A) ज.ेएभ. शसज़न्दमा (B)  जी.के. वासन (C)  जैयाभ यभेश (D)  श्री प्रकाश 
जमस्वार 

(E) पारूक 
अफदलु्राह 

          

36. ऊॉ ट का कोहान ______ का गोदाभ है। 

(A) ऩानी (B)  चफी (C)  स्टाचज (D)  प्रोटीन (E) मे सबी 
          

37. याजतथान की सफसे फडी चोटी (ऩहाड) क्मा है? 

(A) अचरगढ (B)  जगाज (C)  सेय (D)  गुरुशशखय (E) खो 
          

38. याजतथान के ककस शहय भें बायत के भौसभ ववबाग की वेधशारा है? 
(A) जोधऩुय (B)  कोटा (C)  जमऩुय (D)  फीकानेय (E) उदमऩुय 

          

39. जूनागढ़ पोटण कहाॉ है? 
(A) नागोय (B)  अफु (C)  यॊतम्फोय (D)  कुम्बरगढ (E) फीकानेय 

          

40. इन भें कौन सा शहय उत्तय प्रदेश भें नहीॊ है? 
(A) वायाणसी (B)  रशरतऩुय (C)  कानऩुय (D)  आगया (E) नागऩुय 

          

41. फानस नदी का स्रोत ______ हैं। 
(A) खभनोय के ऩहाड (B)  फैयथ के ऩहाड (C)  कुम्बरगढ 

ऩहाड 
(D)  गोगुॊडा ऩहाड (E) इनभें से कोई 

नहीॊ 
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42. नेल्सन भन्डरेा ककस देश के याष्ट्रऩनत थे? 

(A) नामजीरयमा (B)  तन्िाननमा (C)  ज़िम्फाब्वे (D)  इचथमोपऩमा (E) दक्षऺण अफ़्रीका 
          

43. ककस िेर से "Tee" सॊफॊधधत है? 

(A) गॉल्प (B)  ननशानेफािी (C)  तीयन्दािी (D)  टेननस (E) बफज़ल्रमर्डजस 
          

44. ववटालभन-C _______ भें सभदृ्ध है। 

(A) दधू (B)  सेफ (C)  ननम्फू (D)  अनाज (E) इनभें कोई नहीॊ 
          

45. ककसने "वन्दे भातयभ" की यचना की? 

(A) यवीन्द्रनाथ ठाकुय (B)  फॊककभ चन्द्र 
चटजी 

(C)  प्राध्माऩक 
इक्फार 

(D)  सयोज़जनी 
नामडु 

(E) इनभें से कोई 
नहीॊ 

          

46. बायत का सवाणधधक गेहूॉ उत्ऩादक याज्म कौन सा है? 

(A) भध्म प्रदेश (B)  ऩॊजाफ (C)  हरयमाणा (D)  ऩज़श्चभ फॊगार (E) उत्तय प्रदेश 
          

47. इन भें से ककस याजा ने धचत्तोड के ककरों का ननभाणण ककमा था? 

(A) चचरॊगढ (B)  सतधनवान (C)  देवभजन (D)  सभप्रनत (E) याणा प्रताऩ 
          

48. ककस ने गुराफी शहय की तथाऩना की? 

(A) भननन्दय शसॊह (B)  बगवान दास (C)  शभिाज याजा 
जम शसॊह 

(D)  ऩथृ्वीयाज 
चौहान 

(E) सवाई जम 
शसॊह 

          

49. िुयाक भें रोहे की कभी  _______ का कायण फन सकता है। 

(A) एनीशभमा (B)  गाउट (C)  सूखायोग (D)  यतौंधी (E) फेयी फेयी 
          

50. "ओननणथोरोजी" _______ से सॊफॊधधत है। 

(A) ऩक्षऺमों के 
अध्ममन 

(B)  शशऺा (C)  जानत की 
उत्ऩज़त्त 

(D)  कीडों का 
अध्ममन 

(E) इनभें कोई नहीॊ 
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TEST - B 

 

51. कितटर रयसीवय का कभज़ोय वणणऺ भता होती है, क्मोंकक ______। 
(A) उसका रम्फा एॊटेना होता है (B) उस भें फैतयी का प्रमोग नहीॊ होता 
(C) कोई टमूॊड ऩरयऩथ का प्रमोग नहीॊ होता (D) रौडस्ऩीकय का प्रमोग नहीॊ होता (E) इन सफ के सफ 

 

52. ननम्न श्रवण औटऩुट दोषऩूणण ______ के कायण होता है। 
(A) आण/आप ज़स्वच (B) रउडस्ऩीकय (C) प्री-एम्ऩरीपामय 

भॊच 
(D) (B) औय (C) 

दोनों 
(E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

53. आवेलशत कणों की गनत को ______ कहा जाता है। 
(A) प्रवाहकत्त्व (B) कयॊट (C) कूरूॊफ (D) प्रनतयोध (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

54. रयरे सॊतऩशण ऩय कारे ननऺेऩ______ के कायण फनता है। 
(A) ताम्फे का ननऺेऩ (B) धातु वाष्ऩ के 

सॊघनन 
(C) धूर के इकटे्ठ (D) (A) औय (B) दोनों (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

55. FET एस्म्लरपाइमय के आवधणन पैक्टय को _______ फदरकय ऩरयवनतणत ककमा जा सकता है। 
(A) गेट औय नारी 

प्रनतयोध 
(B) प्रनतयोध नारी (C) गेट औय स्रोत 

प्रनतयोध 
(D) गेट प्रनतयोध (E) नारी औय स्रोत 

प्रनतयोध 
 

56. औटऩुट ध्वनन भें गुॊजन ______ से होता है। 
(A) खुरे कपल्तय 

सॊधारयर 
(B) "शोटेड" कपल्टय 

सॊधारयर 
(C) दोषऩूणज 

रौडस्ऩीकय 
(D) नन:स्रावी डामोड 

डडटेक्टय 
(E) दोषऩूणज प्रनतयोधक 

 

57. ऩावय एस्म्लरपामय भुख्मत: ______ होता है। 
(A) वोल्टेज 

एज़म्लरपामय 
(B) कयॊट एज़म्लरपामय (C) यव एज़म्लरपामय (D) प्रनतफाचधता सभेर 

उऩकयण 
(E) अकक्रम उऩकयण 

 

58. जफ एस्म्लरपामयों भें नकायात्भक पीडफैक का प्रमोग होता है, तफ ______ होता है। 
(A) अऩचचत प्राज़लत (B) वपृद्धत प्राज़लत (C) पवकृनत ऩय कोई 

असय नहीॊ 
(D) अऩचचत पवकृनत (E) वपृद्धत पवकृनत 

 

59. कौन सी LED अप्रकट प्रकाश को उत्सस्जणत कयती है? 
(A) पास्पय आधारयत LED (B) LED रेजय (C) फैकरय LED (D) नतयॊगा LED (E) इन्रायेड LED 

 

60. शे्रणीफद्ध RLC ऩरयऩथ भें, अनुनाद फ्ीक्वेंसी के अधधक फ्ीक्वेंसी ऩय सभग्र प्रनतघात ______ होता है। 
(A) प्रनतयोधक (B) केऩॅशसटीव (C) आगभनात्भक (D) (A) मा (B) (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

61. लसलरकोन का ऩयभाणु सॉख्मा 14 है। इसका भतरफ उस ऩयभाणु भें 14 _______ हैं। 
(A) न्मूरॉन (B) इरेक्रॉनों (C) प्रोटोन तथा 

न्मूरोन का कुर 
(D) सॊमोजकता 

पवद्मुदणु 
(E) प्रोटान 

 

62. डालरिंगटन मुगर एस्म्लरपामय भें ______ होता/होती है।    
(A) ननम्न इन्ऩुट 

प्रनतफाचधता 
(B) वोल्टेज भें अचधक 

राब 
(C) बफजरी भें 

अचधक राब 
(D) वोल्टेज भें ननम्न 

राब 
(E) इन सफ के सफ 

 

63. जफ ओह्भभीटय के "प्रॉड" को रगुऩधथत ककमा जाए, भीटय को _______ दशाणना चाहहए। 
(A) शून्म ओभ (B) अनॊत ओभ (C) 25 ओभ (D) 1000 ओभ (E) 1 ओभ 

 

64. 1.5 ओह्भ प्रनतयोधक के लरमे यॊगीन फैंड ______ यॊगों भें होंगे। 
(A) ब्राउन, हये, बूये  (B)  हये, ब्राउन, स्वणज (C)  ब्राउन, स्वणज, हये (D)  ब्राउन, स्वणज, स्वणज (E) ब्राउन, हये, स्वणज 
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65. आल्टनेटय की फ्ीक्वेंसी ______ के आधाय ऩय तम की जाती है। 
(A) 120/PN (B) 120 x P/N (C) PN/120 (D) 120 x N/P (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

66. ताम्फे से आवरयत फोडों से ताम्फे को हटाने के लरमे प्रमुक्त यसामन को ______ कहा जाता है। 
(A) चथन्नय (B) रयभूवय (C) इयेिय (D) एटचॊट (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

67. ववद्मुत ऊजाण को _______ से फनामा जा सकता है। 
(A) माॊबरक ऊजाज (B) यासामननक ऊजाज (C) प्रकाश ऊजाज (D) सौय ऊजाज (E) इन सफ के सफ 

 

68. स्तवच्ड भोड ववद्मुत आऩूनतण भुख्मत: _______ कन्वटणय होता है। 
(A) DC से AC (B) AC से AC (C) AC से DC (D) DC से DC (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

69. ______ के कायण तटेशनों को यव से ऩकड जाता है। 
(A) खुरे एॊटेना कॉइर (B) खुरे दोशरर कॉइर 
(C) पेयाइट छड ऩय गरत तयीके से रगे एॊटेना कॉइर (D) छोटे एॊटेना टरभय (E) छोटे दोशरर कॉइर 

 

70. 5A, 230V के घयेर ूकोन््मूइट वामरयॊग के लरमे अनुशॊलसत कैफर ______ है। 
(A) 3/20 (B) 3/22 (C) 7/20 (D) 7/22 (E) 5/22 

 

71. मागी एॊटेना का इम्ऩीडेंस _______ होता है। 
(A) 500Ω (B) 75Ω (C) 200Ω (D) 100Ω (E) 300Ω 

 

72. HF दोलरत्र _______ के येंज भें उच्च फ्ीक्वेंसी ऩैदा कयता है। 
(A) 70 से 90 kHz (B) 50 से 70 kHz (C) 20 से 70 kHz (D) 50 से 90 kHz (E) 50 से 150 kHz 

 

73. ककसी टाॊके की जोड के लरमे प्रमुक्त टाॊके की सही भात्रा _______ द्वाया इॊधगत होता है। 
(A) नतोदय कपरेटस (B) उत्तर कपरेटस (C) पऩटस औय वॉइर्डस (D) स्टेलड कपरेटस (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

74. गैसीम CRT को _______ से ठीक ककमा जा सकता है। 
(A) गैस के ननकास (B) हवा का ऩुन: बयाई (C) CRT को हटाने 

कपय रगाने 
(D) CRT को फदरने (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

75. असॊतुलरत लसग्नर वह है, स्जस भें लसग्नर ततय _______ के वोल्टेज का सदृश होता है। 
(A) साधन आऩूनतज (B) तटस्थ (C) अन्म सॊकेत (D) +ve सलराई (E) जभीन 

 

76. प्रसायण के तयीके के कायण FM का प्रसायण भुख्मत: रगबग ______ तक सीलभत होता है। 
(A) 220 ककभी (B) 100 ककभी (C) 30 ककभी (D) 20 ककभी (E) 10 ककभी 

 

77. ताय/ कैफर भें "रग" को ______ के सहाये रगामा जाता है। 
(A) सॊमोजन तह (B) टाॊग (C) रयलऩय (D) कक्रज़म्ऩॊग उऩकयण (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

78. ककसी चुम्फक भें, चुम्फकीम ऺेत्र _______ ऩय सशक्त होता है। 
(A) चुम्फक के भध्म (B) चुम्फक के धु्रवों 
(C) चुम्फक के केन्द्र तथा धु्रवों के भध्मभागज (D) चुम्फक के धु्रवों से फहुत दयू ककसी बफन्द ु (E) एकसाभान 

 

79. "D" आसोनोवर भीटय को ______ भाऩने के लरमे प्रमोग ककमा जा सकता है। 
(A) केवर DC (B) केवर AC 
(C) DC तथा AC दोनों (D) येज़क्टपामय के सहाये DC तथा AC (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

80. पोटो प्रनतयोधक अक्सय _______ से फनामा जाता है। 
(A) कैडशभमभ ऑक्साइड (B) सेयशभक (C) ग्रास (D) (A) औय (B) दोनों (E) कैडशभमभ सल्पाइड 

 

81. हट्रभय सॊधारयत्र को ______ के लरमे प्रमोग ककमा जाता है। 
(A) टमूननॊग (B) पाइन टमूननॊग (C) मुग्भन (D) ननस्ऩॊदन (E) इन सफ के सफ 
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82. ऩावय ऐस्लरपाइमयों को_______की आवश्मकता है। 
(A) कभी DC ऩॉवय (B) उच्च DC ऩॉवय 
(C) फहुत ननम्न DC ऩॉवय (D) पवशशष्ट ननम्न मा उच्च DC ऩॉवय के 

;शरए कोई आवश्मकता नहीॊ 
(E) AC ऩॉवय 

 

83. "ऩावय ट्राॊसपॉभणय" की ऺभता ______ शे्रणी भें होती है। 
(A) 30% से कभ (B) 50% से कभ (C) 50% से 75% (D) 75% से 90% (E) 90% से 98% 

 

84. ध्वनन को दोगुणा अधधक कयन ेके लरमे, तीव्रता को ______ से फढाना चाहहए। 
(A) दो गुणा (B) चाय गुणा (C) दस गुणा (D) फीस गुना (E) सौ गुणा 

 

85. BY 127 भें B ______ को औय Y ______ को प्रततुत कयता है। 
(A) जभेननमभ, 

येज़क्टपैमय 
(B) शसशरकॉन, 

येज़क्टपैमय 
(C) जभेननमभ, 

शसग्नर डडटेक्टय 
(D) शसरीओॊ, शसग्नर 

डडटेक्टय 
(E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

86. ववद्मुतयोधी प्रनतयोधन को भाऩने के लरमे, फेहतयीन तयीका ______ है। 
(A) डडज़जटर भल्टीभीटय (B) भेगय (C) भल्टीभीटय (D) वीटस्टोन बब्रर्डज (E) (A) मा (B) 

 

87. साभान्म प्रमोगों के लरमे ककस प्रनतयोधक का प्रमोग ककमा जाना चाहहए? 
(A) काफजन प्रनतयोधों (B) ताय से घाव 

प्रनतयोधों 
(C) धातु कपल्भ 

प्रनतयोधों 
(D) सेभी कॊ डक्टय 

प्रनतयोधों 
(E) काफजन कपल्भ 

प्रनतयोधों 
 

88. तऩीकय फक्से फनाने के लरमे फेहतयीन ऩदाथण _______ है। 
(A) ऩाटटजकर फोडज (B) ठोस काठ (C) एल्मुशभननमभ 

ऩत्तय 
(D) ताम्फे का ऩत्तय (E) सागौन की रकडी 

 

89. डडटेक्टय चयण का इन्ऩुट ______  है। 
(A) RF सॊकेत (B) ऑडडमो सॊकेत (C) IF सॊकेत (D) इनभें से कोई 

नहीॊ 
(E) (A) मा (B) 

 

90. जफ पोटोडामोड ऩय कोई प्रकाश आऩनतत न हो, तफ उरटी बफजरी प्रवाकपत होती है, स्जसे _______ कहा जाता है। 
(A) बे्रकडौन बफजरी (B) डाकज  बफजरी (C) कट ऑप 

बफजरी 
(D) व्मुत्क्रभ बे्रकडौन 

बफजरी 
(E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

91. सकिम कपल्टयों भें ______  होते हैं। 
(A) प्रनतयोधों औय सॊधारयर (B) इॊडक्टसज औय केऩॅशसटसज 
(C) डामोड औय प्रनतयोधों (D) राॊज़जस्टय, ऑऩ-आॊऩ, प्रनतयोधों औय 

केऩॅशसटसज 
(E) डामोड औय 

इनडकटसज 
92. टोन ननमॊत्रण _______ से सॊफॊधधत है। 
(A) वोल्टेज (B) आवज़ृत्त (C) ऩॉवय (D) कयॊट (E) इनभें से कोई बी 

 

93. ककस भैिोपोन भें श्रवण फ्ीक्वेंसी के सदृश कभज़ोय फ्ीक्वेंसी प्रनतकिमा होती है? 
(A) कक्रस्टर (B) कॊ डनेसय (C) डाइनशभक (D) काफजन (E) इन सफ के सफ 

 

94. कॉइर के स्राव के घनत्व को ______ रगाकय फढामा जा सकता है। 
(A) ऩीतर कोय (B) रोहे की कोय (C) यफय कोय (D) लराज़स्टक कोय (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

95. सतह की ध्वनन तयॉग _______ होती है। 
(A) एक पवद्मुत 

चुम्फकीम तयॊग 
(B) एक बफजरी के 

सॊकेत 
(C) एक गैय पवद्मुत 

चुम्फकीम तयॊग 
(D) एक वीडडमो सॊकेत (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

96. ककसी सीसे - अम्र सेर को ऩूणणत: ननऺेवऩत भाना जा सकता अगय ववद्मुत अऩघट्म का ववलशष्ट घनत्व रगबग 
______ से घटता है। 

(A) 1.90 (B) 1.15 (C) 1.28 (D) 1.3 (E) 1.38 
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97. B वगण के "ऩुश-ऩुर" एस्म्लरपामय की ऺभता साभान्मत: ______ होती है। 
(A) 0-10% (B) 10-40% (C) 10-50% (D) 50-80% (E) 100% 

 

98. "लसग्नर टे्रलसॊग" ______ से ककमा जाता है। 
(A) एक भीटय (B) एक थयथयानवारा (C) एक सॊकेत रेसय (D) (B) मा (C) (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

99. ककसी लसलरकोन जॊक्शन को चारन अवतथा भें रगाने के लरमे आवश्मक न्मूनतभ अग्र वोल्टेज को ______ होना है। 
(A) 0.1V (B) 0.3V (C) 0.7V (D) 0.9V (E) 1.0V 

 

100. सॊधारयत्र भें द्ववववद्मुत ऩदाथण का उद्देश्म ______ है। 
(A) साइि फडाना (B) साइि घटाना (C) धारयता फडाना (D) धारयता घटाना (E) बौनतक शज़क्त 

प्रदान कयना 
 

101. गुननमाओॊ को ______ के आदाय ऩय ननधाणरयत ककमा जाता है। 
(A) उल्रू की रम्फाई (B) धाय की रम्फाई 
(C) ज़जस धातु से औिाय फनामा गमा (D) उल्रू तथा धाय के फीच के कोण (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

102. व्मवस्तथत रूऩ भें सजाए गमे यॊग उत्सस्जणत पोसपोय "डोट्स" _______कहरात ेहैं। 
(A) राइॊगर (B) रैमोड (C) रैमाड (D) रैमो (E) ऩेंटोड 

 

103. AC भोटय की गनत को ______ के प्रमोग से ननमॊबत्रत ककमा जा सकता है। 
(A) SCR (B) SCR साथ DIAC (C) TRIAC (D) TRIAC साथ 

DIAC 
(E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

104. वऩक्चय ट्मूफों के आमताकय भुि लरेट होता है, स्जस की चौडाई तथा ऊॉ चाई _______ के अनुऩात भें होती है। 
(A) 3 : 4 (B) 4 : 3 (C) 1 : 3 (D) 4 : 1 (E) 5 : 3 

 

105. ववबवभाऩी को ______ के लरमे प्रमोग ककमा जाता है। 
(A) ननधाजरयत प्रनतयोधन भूल्म (B) ऩरयवती प्रनतयोधन भूल्म 
(C) ककन्हीॊ दो प्रनतयोधनों के भूल्म (D) चयणों भें प्रनतयोधन भूल्म (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

106. स्फ्रऩ फ्रॉऩ _______ होता है। 
(A) एक ज़स्थय ऩरयऩथ (B) तीन अवस्था का 

ऩरयऩथ 
(C) भुक्त रूऩ से 

दौडते ऩरयऩथ 
(D) ON अवस्था का 

ऩरयऩथ 
(E) दो अवस्था सककज ट 

 

107. OR गेट के फाद NOT गेट आमे उसे _______ कहा जाता है। 
(A) AND गेट (B) XOR गेट (C) NAND गेट (D) NOR गेट (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

108. वऩक्चय के शीशे का आवयण _______ के रूऩ भें कामण कयता है। 
(A) येशसस्टोय (B) कॊ डक्टय (C) इन्सुरेटय (D) इनडक्टय (E) केऩॅशसटय 

 

109. रयऩर ननष्कासन को अक्सय ______ भें प्रततुत ककमा जाता है। 
(A) डशेसफल्स(dB) (B) प्रनतशतता (C) mV (D) एम्ऩीमय (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

110. सफसे ऩुयानी ववद्मुत सॊचाय प्रणारी क्मा है? 
(A) टेरीग्रापी (B) टेशरपोनी (C) येडडमो (D) टेशरपवषन (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

111. ननम्न वोल्टेज गे्रड की वोल्टेज शे्रणी______ है। 
(A) 110V (B) 220V (C) 250V (D) 300V (E) 400V 

 

112. नमे औय ऩूवण ननयावेलशत फैटयी के प्रथभ चाजण को ______ कहा जाता है। 
(A) प्रायॊशबक शुल्क (B) प्रबायी रेशननॊग (C) प्रबायी फूस्ट (D) प्रबायी फ्रोट (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

113. बे्रकडौन ऺेत्र के नीचे, लसलरकोन डामोड की नन:स्राव बफजरी______ होती है। 
(A) 1μA (B) 100μA (C) 1 mA (D) 100 mA (E) 1000 mA 
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114. षट दश्भरव अॊक प्रणारी भें, D _______ का प्रनतननधधत्व कयती है। 
(A) दशभरव भें 10 (B) दशभरव भें 13 (C) दशभरव भें 12 (D) दशभरव भें 14 (E) दशभरव भें 15 

 

115. 50 के β के दो सभरूऩ ट्राॊलसतटयों को डालरिंगटन मुगर के रूऩ भें जोडा गमा। एस्म्लरपामय की बफजरी प्रास्लत β  
______ है। 

(A) 1000 (B) 1 (C) 2500 (D) 500 (E) 100 
 

116. सुयक्षऺत टैफ को _______ से फचने के लरमे प्रमोग ककमा जाता है। 
(A) टेऩ की ऺनत (B) ऩूवज रयकॉडज की गई टेऩ के अनजाने भें शभट जाने / रयकॉडडिंग 
(C) कैसेट मूननट की ऺनत (D) रादन प्रणारी की ऺनत (E) इन सफ के सफ 

 

117. इन भें से ककसे मूननवसणर फामस के नाभ से बी ऩुकाया जाता है? 
(A) एशभटेय ऩूवाजग्रह (B) वोल्टेज पवबक्त ऩूवाजग्रह (C) फेस ऩूवाजग्रह (D) करेक्टय ऩूवाजग्रह (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

118. ककसी अद्धण तयॊग येस्क्टपामय का AC इन्ऩुट 12 V rms है। औटऩुट DC वोल्टेज ______ है। 
(A) 5.4 V (B) 7.2 V (C) 8.4 V (D) 9.6 V (E) 10.8 V 

 

119. सीसे अम्र फैटरयमों को चाजण कयने के दौयान कौन सी गैस उत्ऩन्न होती है? 
(A) काफजन डाइऑक्साइड (B) ऑक्सीजन (C) भीथेन (D) हाइरोजन (E) काफजन भोनोआक्साइड 

 

120. फहुचयण एस्म्लरपामय भें ______ होता/होत ेहै/हैं। 
(A) केवर एक भॊच  (B)  एक से अचधक भॊच (C)  केवर दो चयणों  (D)  केवर तीन चयणों  (E) केवर चाय चयणों  

 

121. "वेवटै्रऩ" ______ होता है। 
(A) अनुनाद सककज ट (B) ननम्न ऩायक 

कपल्टय 
(C) उच्च ऩायक 

कपल्टय 
(D) वाइड फैंड 

एम्ऩरीपामय 
(E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

122. इन भें से ककसे छोटे व्मास के तायों, वऩनों, कीरों को काटने तथा कीरों को रकडी से ननकारने के लरमे प्रमोग ककमा 
जाता है? 

(A) फाजू को काटने वारे 
चचभटे 

(B) सॊमोजन चचभटे (C) छोय काटने वारे 
चचभटे 

(D) सऩाट नक वारे 
चचभटे 

(E) इनभें से कोई बी 

 

123. सभततय सभकालरक तऩन्द की सभमावधध _______ होती है । 
(A) 12µs (B) 5.8µs (C) 2.5µs (D) 64µs (E) 4.7µs 

 

124. ककसी ट्राॊलसतटय का लरमे Ic / Ib को ______ कहा जाता है। 
(A) कयॊट राब (B) वोल्टेज राब (C) ऩावय राब (D) सभग्र राब (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

125. AM येडडमो रयसीवयों भें प्रमुक्त भध्मवती फ्ीक्वेंसी ______ है। 
(A) 10 KHz (B) 335 KHz (C) 535 KHz (D) 1605 KHz (E) 455 KHz 

 

126. ककसी ताय की बफजरी ढोने की ऺभता _______ ऩय ननबणय कयती है। 
(A) चारक के साइि (B) प्रमुक्त ऩदातज की 

ककस्भ 
(C) प्रमुक्त चारकों 

के रट्ठों की 
सॊख्मा 

(D) (A) औय (B) 
दोनों 

(E) इन सफ के सफ 

 

127. UJT भें _______ होता है/होत ेहैं। 
(A) तीन जॊक्शनों (B) दो जॊक्शनों (C) कोई जॊक्शन (D) केवर एक 

जॊक्शन 
(E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

128. ककसी 12V फैटयी को 3A ऩय 12 घॊटों तक आवेलशत ककमा गमा कपय 4.5A ऩय 5 घॊटों तक ननयावेलशत ककमा गमा। 
फटयी की Ah ऺभता क्मा है? 

(A) 90% (B) 85% (C) 80% (D) 75% (E) 70% 
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129. ऩीरा _______ यॊगों का सॊमोजन है। 
(A) ग्रीन औय भैजॊटा (B) रार औय सपेद (C) ग्रीन औय सपेद (D) रार औय हया  (E) हया औय नीरा 

 

130. ट्राॊसपॉभणय भें स्जस कुण्डरन को इॊन्ऩट के रूऩ भें बफजरी ऊजाण दी जाती है, उसे______ कहा जाता है। 
(A) प्राथशभक घुभावदाय (B) भाध्मशभक 

घुभावदाय 
(C) भुख्म घुभावदाय (D) आज़क्सरयी 

घुभावदाय 
(E) घुभावदाय ततृीमक 

 

131. स्तलरट रयॊग कम्मुटेटय को ______  फदरने के लरमे प्रमोग ककमा जाता है। 
(A) AC से DC (B) DC से AC (C) DC से DC (D) AC से AC (E) इन सफ के सफ 

 

132. "यीडड ॊग कयत ेवक्त CD फेदिर हो जाता है" का दोष _______ के कायण हो सकता है। 
(A) दोषऩूणज PS (B) दोषऩूणज SMPS (C) दोषऩूणज 

आन/आप ज़स्वच 
(D) दोषऩूणज 

भैक्रोज़स्वटच 
(E) इनभें से कोई बी 

 

133. ऑऩ-आॊऩ का इन्ऩुट प्रनतयोधन रगबग ______ होता है। 
(A) 2 KΩ (B) 200 KΩ (C) 2 MΩ (D) 20 MΩ (E) 200 MΩ 

 

134. जफ ककसी ओह्भभीटय के प्रमोग से डामोड की जाॉच की जाती है, वह दोनों हदशाओॊ भें ननम्न प्रनतयोधन को इॊधगत 
कयता है। डामोड की स्तथनत ______ है। 

(A) खुरा (B) शाटज (C) अच्छा (D) टऩका हुआ (E) बपवष्मवाणी नहीॊ 
कय सकत े

 

135. RF लसग्नर_______ लसग्नरों का सॊमोजन है। 
(A) थयथयानवारा औय 

वीडडमो 
(B) ऑडडमो औय 

थयथयानवारा 
(C) भध्मवती 

आवज़ृत्त 
(D) ऑडडमो औय 

वीडडमो 
(E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

136. स्ततय वोल्टेज आवेशण ववधध से ककसी 6A फैटयी को चाजण कयने के लरमे आवेशक के DC औटऩुट को ______ होना 
चाहहए। 

(A) 6V (B) 7V (C) 8V (D) 9V (E) 10V 
 

137. जफ दो ताम्फे के ऩत्तयों को रयववट कयना हो, रयववट को अधधभानत _______ का होना चाहहए। 
(A) सोना (B) चाॊदी (C) एल्मुभीननमभ (D) भानना (E) ताॊफा 

 

138. FET भें दो आॊतरयक रूऩ से जुड ेफहुत अधधक डोऩ के ऺेत्र जो दो P-N जॊक्शभ फनाए हैं, उसे _______ कहा जाता 
है। 

(A) स्रोत टशभजनर (B) रइेन टशभजनर (C) चैनर (D) गेट टशभजनर (E) इनभें से कोई नहीॊ 
 

139. दोषऩूणण ववद्मुत आऩूनतण कपल्टय _______ का कायण फन सकता है। 
(A) ध्वनन औटऩटु भें 

गुॊजन के शोय 
(B) कोई ध्वनन औटऩुट 

नहीॊ 
(C) ककसी प्रकाय की 

टेऩ गनतपवचध 
नहीॊ 

(D) कोई रयकॉडडिंग 
नहीॊ 

(E) इनभें से कोई बी 

 

140. फेहतय रयकोडडिंग तथा लरेफैक हैड को _______ यिकय प्रालत ककमा जा सकता है। 
(A) आनत अवस्था भें (B) 180° अवस्था ऩय (C) 30° अवस्था ऩय (D) 60° अवस्था ऩय (E) अपवरम्ब अवस्था 

ऩय 
 

141. सेरों / फैहट्रमों का तज़ेी से ननयावेशण ______ के कायण है। 
(A) "शोटेड" ऑन/ऑप ज़स्वच (B) नन:स्रावी/ शोटेड कपल्टय सॊधारयर 
(C) नन:स्रावी/ "शोटेड" राॊशसस्टय (D) (B) मा (C)   (E) इनभें से कोई नहीॊ 

 

142. इन भें से कौन "डडे एस्म्लरपामय" का कायण है? 
(A) स्ऩीकय का भुक्त मुग्भन सॊधारयर (B) भुक्त उऩभागज सॊधारयर 
(C) भुक्त/रघु औटऩुट राॊसशसस्टय (D) (A) औय (B) दोनों (E) इन सफ के सफ 
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143. ककसी कपल्टय की प्रास्लत को ______ भें प्रततुत ककमा जाता है। 
(A) वोल्ट (B) एम्ऩीमय (C) वाटस (D) डसेीफर (E) जूर 

 

144. ननषेध प्रतीकों का आकाय _______ है। 
(A) बरकोणीम (B) आमताकय (C) वगाजकाय (D) चौकोणा (E) वतृाकाय 

 

145. वेयैक्टय एक ववलशष्ट _______ होता है। 
(A) केऩॅशसटय (B) RC नेटवकज  (C) इॊडक्टय  (D) इन्सुरेटय (E) शसशरकॉन डामोड 

 

146. लशफ्ट येस्जतटयें _______ से फनती हैं। 
(A) RS ज़फ्रऩ फ्रॉऩ (B) D ज़फ्रऩ फ्रॉऩ (C) JK ज़फ्रऩ 

फ्रॉऩ 
(D) कोई ज़फ्रऩ फ्रॉऩ 

नहीॊ 
(E) इनभें से कोई बी 

 

147. TV लसग्नरें _______ फ्ीक्वेंसी ऩय प्रसारयत होते हैं। 
(A) 60 Hz से ऊऩय (B) 50 MHz से ऊऩय (C) 40 MHz से 

ऊऩय 
(D) 100 kHz से 

ऊऩय 
(E) 10 kHz से ऊऩय 

 

148. P ककतभ के अद्धणचारक को तैमाय कयन ेके लरमे ननम्न भें से ककस ऩदाथण को "डोवऩ ॊग" के लरमे प्रमोग ककमा जाता है? 
(A) आसेननक (B) आॊटटभोनी (C) गैशरमभ (D) पॉस्पोयस (E) ईण्डीमुभ 

 

149. UJT का सफसे आभ प्रमोग ______ भें है। 
(A) ज़श्भट टरग्गय (B) बफस्तफरे वाइबे्रटय (C) रयरॅक्सेशन 

ऑशसरेटय 
(D) टाईभय (E) रयरे 

 

150. दोषऩूणण IF कोइर का सॊबवत: एक कायण _______ है। 
(A) नन:स्रावी कऩशरॊग 

सॊधरयर 
(B) एॊटेना कोइर का 

असॊगत सॊयेखण 
(C) RF काइर का 

अॊसगत सॊयेखण 
(D) उच्च RF   

एज़म्लरपाइमय 
राब 

(E) IF कोइर का 
असॊगत सॊयेखण 
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TEST - A 

 

1. Gandhi practised law in- 

(A) Zimbabwe (B)  South Africa (C)  Nigeria (D)  Argentina (E) Algeria 
         

2. Who is the first lady Chief Minister of Rajasthan? 

(A) Kamala 
Beniwal 

(B)  Vasundhara 
Raje 

(C)  Namrata 
Bhatt 

(D)  Sucheta 
Kriplani 

(E) Sushma Swaraj 

         

3. Which among the following is the largest lake in Rajasthan? 

(A) Hussain Sagar (B)  Sambhar Salt (C)  Manasarovar (D)  Nal Sarovar (E) Pichola 
         

4. ASEAN refers to the Association of South-East _______. 

(A) Asian 
Nations 

(B)  Arab Nations (C)  American 
Nations 

(D)  African 
Nations 

(E) None of these 

         

5. A Geiger counter is used to measure- 

(A) Altitude (B)  Charged radioactive products 

(C)  Temperature (D)  Earthquakes (E) Pressure 
         

6. Worker's Day is celebrated on- 

(A) 5th May (B)  1st April (C)  1st May (D)  1st November (E) 4th April 
         

7. Who is the present Governor of Rajasthan? 

(A) Vasundhara 
Raje 

(B)  Shivaraj Patil (C)  Namrata 
Bhatt 

(D)  Prabha Rau (E) Margaret Alva 

         

8. Find out the difference between simple interest on Rs. 600 for 4 years at the rate of 5% and 10%. 

(A) Rs. 400 (B)  Rs. 200 (C)  Rs.150 (D)  Rs. 120 (E) Rs. 240 
         

9. In UNICEF, "C" stands for? 

(A) Council (B)  Children (C)  Company (D)  Committee (E) Corporation 
         

10. With which game is "Thomas Cup" associated? 

(A) Rugby (B)  Badminton (C)  Polo (D)  Hockey (E) Golf 
         

11. Mawat means: 

(A) Rainfall which occurs due to winter cyclones (B)  Rainfall from the Arabian monsoons 

(C)  Rainfall from retreating monsoons (D)  A type of Animal (E) Hailstorm 
         

12. From which city of Rajasthan does the famous Dhol dance originate? 

(A) Alwar (B)  Kota (C)  Jaipur (D)  Udaipur (E) Jalore 
         

13. 8 men can complete an assignment in 9 days. For getting the same work completed in 8 days, 
how many men will be employed? 

(A) 10 (B)  9 (C)  7 (D)  6 (E) 5 
         

14. “Operation flood” relates to- 
(A) Sea food industry                                 (B)     Oil and natural gas exploration 

(C)  Processed food industry (D)  Agricultural industry (E) Dairy industry 
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15. Anantnag, Pahalgam and Kupwara are located in- 

(A) Jammu & 
Kashmir 

(B)  Himachal 
Pradesh 

(C)  Rajasthan (D)  Uttaranchal (E) Gujarat 

         

16. For what is the Bharatpur sanctuary in Rajasthan famous? 

(A) Tiger (B)  Birds (C)  Crocodiles (D)  Elephants (E) Asiatic Lion 
         

17. When a person weighing 68 kg is replaced by a new person, the average weight of 10 persons 
increases by 1½ kg. What will be the weight of the new person? 

(A) 82 kg (B)  83 kg (C)  79 kg (D)  80 kg (E) 81 kg 
         

18. Where is the only temple for Ravana in North India? 

(A) Jaipur (B)  Sirohi (C)  Udaipur (D)  Jodhpur (E) Bikaner 
         

19. Which is the capital of France? 

(A) Amsterdam (B)  Paris (C)  Rome (D)  Cannes (E) Madrid 
         

20. Who was the first Prime Minister of independent India? 

(A) Dr. Rajendra 
Prasad 

(B)  C.Rajgopalachari (C)  Jawahar Lal 
Nehru 

(D)  Lal Bahadur 
Shastri 

(E) Vallabhai Patel 

         

21. Which is the largest cricket ground of the world? 

(A) Mohali (B)  Eden 
Gardens 

(C)  Melbourne (D)  Wankhade (E) Lords 

         

22. Where has the foundation for the world's largest solar park been laid? 

(A) Bhadla (B)  Lolawas (C)  Jelva (D)  Balesar (E) Netra 
         

23. On what date, was Quit India movement launched? 

(A) 8th August 
1942 

(B)  15th August 
1942 

(C)  26th January 
1943 

(D)  20th June 
1942 

(E) 2nd October 
1943 

         

24. Who is called the "Father of Genetics"? 

(A) Einstein (B)  Mendel (C)  Pasteur (D)  Darwin (E) Wright 
         

25. Name the country which is NOT a member of SAARC. 

(A) Nepal (B)  Myanmar (C)  Maldives (D)  India (E) Bangladesh 
         

26. "Lactometer" is used to determine- 

(A) Hydrogen in 
water 

(B)  Purity of 
petrol 

(C)  Purity of milk (D)  Purity of 
water 

(E) None of these 

         

27. A 100 metre long train crosses a pole in 8 seconds. What is its speed in kilometres per hour? 

(A) 80 (B)  36 (C)  45 (D)  54 (E) 60 
 

         

28. Who wrote "The Discovery of India"? 

(A) E.M.Foster (B)  Ruskin Bond (C)  Khushwant 
Singh 

(D)  Mahatma 
Gandhi 

(E) Jawaharlal 
Nehru 
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29. "Central Camel Breeding Centre" in Rajasthan is in which district? 

(A) Bundi (B)  Jaisalmer (C)  Jodhpur (D)  Rajsamand (E) Ajmer 
         

30. From which year was Euro adopted as the official currency of Europe? 

(A) 2000 (B)  2001 (C)  2002 (D)  2003 (E) 1999 
         

31. Which is the eastern most district of Rajasthan? 

(A) Ajmer (B)  Bundi (C)  Bikaner (D)  Jodhpur (E) Dhaulpur 
         

32. Who invented “logarithms”? 

(A) Amundson (B)  John Napier (C)  Mendeleef (D)  Einstein (E) None of these 
         

33. 7½ - 6¾ + 5¼ = ? 

(A) 5¾ (B)  19½ (C)  6 (D)  5½ (E) 5 
         

34. A chair is sold at a profit of 10% for Rs. 220. Its cost price is: 

(A) Rs. 200 (B)  Rs. 210 (C)  Rs. 180 (D)  Rs. 220 (E) Rs. 240 
         

35. Who is the Union Minister of State for power? 

(A) J.M.Schindia (B)  G.K.Vasan (C)  Jairam 
Ramesh 

(D)  Sriprakash 
Jaiswal 

(E) Farooq 
Abdulla 

         

36. The camel's hump is a store of- 

(A) Water (B)  Fat (C)  Starch (D)  Protein (E) All of these 
         

37. Which is the highest peak of Rajasthan? 

(A) Achalgarh (B)  Jarga (C)  Ser (D)  Guru Shikhar (E) Kho 
         

38. In which city of Rajasthan is the observatory of the Indian Weather Department located? 

(A) Jodhpur (B)  Kota (C)  Jaipur (D)  Bikaner (E) Udaipur 
         

39. Junagarh fort is in: 

(A) Nagore (B)  Abu (C)  Ranthambore (D)  Kumbalgarh (E) Bikaner 
         

40. Which city is NOT in Uttar Pradesh? 

(A) Varanasi (B)  Lalitpur (C)  Kanpur (D)  Agra (E) Nagpur 
         

41. The source of river Banas is: 

(A) Khamnor 
Hills 

(B)  Bairath Hills (C)  Kumbhalgarh 
Hills 

(D)  Gogunda 
Hills 

(E) None of these 

         

42. Nelson Mandela was the President of- 

(A) Nigeria (B)  Tanzania (C)  Zimbabwe (D)  Ethiopia (E) South Africa 
         

43. With which game is the term "Tee" associated? 

(A) Golf (B)  Shooting (C)  Archery (D)  Tennis (E) Billiards 
         

44. Vitamin-C is richly found in- 

(A) Milk (B)  Apple (C)  Lemon (D)  Cereals (E) None of these 
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45. Who wrote the song "Vande Matram"? 

(A) Rabindranath Tagore                           (B)     Bankim Chandra Chatterji 

(C)  Prof. Iqbal (D)  Sarojini Naidu (E) None of these 
         

46. Which State in India produces the largest amount of wheat? 

(A) Madhya 
Pradesh 

(B)  Punjab (C)  Haryana (D)  West Bengal (E) Uttar Pradesh 

         

47. Who of the following kings had built the Fort of Chittor? 

(A) Chitrangad (B)  Sathadhanvan (C)  Deva varman (D)  Samprati (E) Rana Pratap 
         

48. Who established the Pink City? 

(A) Maninder 
Singh 

(B)  Bhagwan Das (C)  Mirza Raja Jai 
Singh 

(D)  Prithviraj 
Chauhan 

(E) Sawai Jai Singh 

         

49. Deficiency of iron in the diet causes- 

(A) Anaemia (B)  Gout (C)  Rickets (D)  Night 
Blindness 

(E) Beri-Beri 

         

50. “Ornithology” deals with- 

(A) Study of birds (B)  Education (C)  Origin of 
species 

(D)  Study of 
insects 

(E) None of these 
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TEST - B 

 
51. Crystal receiver has poor selectivity, because- 
(A) It has long 

antenna 
(B) No battery is used (C) No tuned 

circuit is used 
(D)  No loud speaker 

is used 
(E) All of these 

 

52. Low audio output is caused by defective- 
(A) On/Off 

switch 
(B) Loudspeaker (C) Pre-amplifier 

stage 
(D)  Both (B) & (C) (E) None of these 

 

53. The motion of charged particles is called - 
(A) Conductance (B) Current (C) Coulomb (D)  Resistance (E) None of these 

 

54. Black deposit found on relay contacts is due to- 
(A) Carbon 

deposit 
(B) Metal vapor 

condensation 
(C) Accumulation 

of dust 
(D)  Both  (A) and (B) (E) None of these 

 

55. The amplification factor of a FET amplifier can be varied by varying the- 
(A) Gate and drain resistance (B) Drain resistance 

(C) Gate and source resistance (D) Gate resistance (E) Drain and source resistance 
 

56. Hum in the output sound is caused by- 
(A) Open filter 

capacitor 
(B) Shorted filter 

capacitor 
(C) Defective loud 

speaker 
(D)  Leaky diode 

detector 
(E) Defective 

resistor 
 

57. A power amplifier is essentially a- 
(A) Voltage 

amplifier 
(B) Current amplifier (C) Noise amplifier (D)  Impedance 

matching device 
(E) Passive device 

 

58. When negative feedback is used in amplifiers, it results in- 
(A) Reduced gain (B) Increased gain (C) No effect on 

distortion 
(D)  Reduced 

distortion 
(E) Increased 

distortion 
 

59. Which LED emits invisible light? 
(A) Phosphor 

based LED 
(B) Laser LED (C) Bicolour LED (D)  Tricolour LED (E) Infrared LED 

 

60. In a series RLC circuit, the net reactance at a frequency above the resonance frequency will be: 
(A) Resistive (B) Capacitive (C) Inductive (D)  Either (A) or (B) (E) None of these 

 

61. Silicon has an atomic number of 14. This means the atom has 14 ________. 
(A) Neutrons (B) Electrons 

(C) Protons and neutrons combined 
together 

(D)  Valence electrons (E) Protons 

 

62. A Darlington pair amplifier has a- 
(A) Low input 

impedance 
(B) High voltage gain (C) High current 

gain 
(D)  Low voltage gain (E) All of these 

 

63. When the ohmmeter prods are shorted, the meter should show- 
(A) Zero ohm (B) Infinite ohms (C) 25 ohms (D)  1000 ohms (E) 1 ohm 

 

64. The colour bands for 1.5 ohms resistor will be: 
(A) Brown, green, 

brown 
(B) Green, brown, 

golden 
(C) Brown, golden, 

green 
(D)  Brown, golden, 

golden 
(E) Brown, green, 

golden 
 

65. The frequency of an alternator is given by: 
(A) 120/PN (B) 120 x P/N (C) PN/120 (D)  120 x N/P (E) None of these 

 

66. The chemical used for removing copper from copper clad boards is called- 
(A) Thinner (B) Remover (C) Eraser (D)  Etchant (E) None of these 
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67. Electrical energy can be derived from- 
(A) Mechanical 

energy 
(B) Chemical energy (C) Light energy (D)  Solar energy (E) All of these 

 

68. The switched mode power supply is essentially a ______ converter. 
(A) DC to AC (B) AC to AC (C) AC to DC (D)  DC to DC (E) None of these 

 

69. Stations are picked up with noise is due to- 
(A) Open antenna 

coil 
(B) Open oscillator 

coil 
(C) Mis-positioned 

antenna coil on 
ferrite rod 

(D)  Shorted antenna 
trimmer 

(E) Short oscillator 
coil 

 

70. The cable recommended for 5A, 230V domestic conduit wiring is: 
(A) 3/20 (B) 3/22 (C) 7/20 (D)  7/22 (E) 5/22 

 

71. The impedance of a Yagi antenna is: 
(A) 500Ω (B) 75Ω (C) 200Ω (D)  100Ω (E) 300Ω 

 

72. HF oscillator generates a high frequency in the range of- 
(A) 70 to 90 kHz (B) 50 to 70 kHz (C) 20 to 70 kHz (D)  50 to 90 kHz (E) 50 to 150 kHz 

 

73. Correct quantity of solder used for a solder joint is indicated by- 
(A) Concave fillets (B) Convex fillets (C) Pits and voids (D)  Stepped fillets (E) None of these 

 

74. Gassy CRT can be rectified by- 
(A) Discharging 

the gas 
(B) Refilling air (C) Removing and 

refitting the 
CRT 

(D)  Replacing the 
CRT 

(E) None of these 

 

75. An unbalanced signal is one in which the signal level is a voltage referenced to- 
(A) The mains 

supply 
(B) The neutral (C) The other 

signal 
(D)  +ve supply (E) The ground 

 

76. Due to the mode of propagation FM transmission is generally limited to around- 
(A) 220 Kms (B) 100 Kms (C) 30 Kms (D)  20 Kms (E) 10 Kms 

 

77. A lug is fitted to a wire/cable by means of a: 
(A) Combination 

plier 
(B) Tong (C) Ripper (D)  Crimping tool (E) None of these 

 

78. In any magnet, the magnetic field is strongest at- 
(A) The middle of the magnet (B) The poles of the magnet 

(C) Mid way between the poles and centre 
of magnet 

(D)  A point far away from the poles of the 
magnet 

(E) Uniform 

 

79. D'Arsonoval meter can be used to measure: 
(A) DC only (B) AC only (C) DC as well as 

AC 
(D)  DC as well as AC 

with the help of a 
rectifier 

(E) None of these 

 

80. Photo resistor is generally made of- 
(A) Cadmium 

oxide 
(B) Ceramic (C) Glass (D)  Both (A) and (B) (E) Cadmium 

sulfide 
 

81. Trimmer capacitor is used for- 
(A) Tuning (B) Fine tuning (C) Coupling (D)  Filtering (E) All of these 

 

82. Power amplifiers need- 
(A) Low DC 

power 
(B) High DC power (C) Very low DC 

power 
(D)  No need for a 

specific low or 
high DC power 

(E) AC power 
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83. The efficiency of a power transformer is in the range of: 
(A) Less than 30% (B) Less than 50% (C) 50% to 75% (D)  75% to 90% (E) 90% to 98% 

 

84. To make sound twice as loud, the intensity must be increased by- 
(A) Two times (B) Four times (C) Ten times (D)  Twenty times (E) Hundred times 

 

85. In BY 127, B stands for _____ and Y for __________. 
(A) Germanium, 

rectifier 
(B) Silicon, rectifier (C) Germanium, 

signal detector 
(D)  Silion, signal 

detector 
(E) None of these 

 

86. For measuring insulation resistance, the best choice would be: 
(A) Digital 

multimeter 
(B) Megger (C) Multimeter (D)  Wheatstone 

bridge 
(E) Either (A) or (B) 

 

87. Which resistor is commonly used for general purpose applications? 
(A) Carbon 

resistors 
(B) Wire-wound 

resistors 
(C) Metal film 

resistors 
(D)  Semi-conductor 

resistors 
(E) Carbon film 

resistors 
 

88. For making speaker boxes, the best material is: 
(A) The particle 

board 
(B) Solid timber (C) Aluminium 

sheet 
(D)  Copper sheet (E) Teak Wood 

 

89. The input of the detector stage is: 
(A) RF signal (B) Audio signal (C) IF signal (D)  None of these (E) Either (A) or (B) 

 

90. When no light is incident on the photodiode, a reverse current flows which is known as- 
(A) Breakdown 

current 
(B) Dark current (C) Cutoff current (D)  Reverse 

breakdown 
current 

(E) None of these 

 

91. Active filters consist of- 
(A) Resistors and capacitors (B) Inductors and capacitors 

(C) Diodes and resistors (D)  Transistors, op-amps, resistors and 
capacitors 

(E) Diodes and 
inductors 

 

92. Tone control is related with- 
(A) Voltage (B) Frequency (C) Power (D)  Current (E) None of these 

 

93. Which microphone has poor frequency response to audio frequency range? 
(A) Crystal (B) Condenser (C) Dynamic (D)  Carbon (E) All of these 

 

94. The flux density of a coil can be increased by inserting a- 
(A) Brass core (B) Iron core (C) Rubber core (D)  Plastic core (E) None of these 

 

95. A surface acoustic wave is: 
(A) An electromagnetic wave (B) An electrical signal 

(C) A non-electromagnetic wave (D) A video signal (E) None of these 

 

96. A lead-acid cell can be taken as fully discharged, if the specific gravity of the electrolyte falls down 
to about- 

(A) 1.90 (B) 1.15 (C) 1.28 (D)  1.3 (E) 1.38 
 

97. Efficiency of a class B push-pull amplifier is typically around- 
(A) 0-10% (B) 10-40% (C) 10-50% (D)  50-80% (E) 100% 

 

98. Signal tracing is done with- 
(A) A meter (B) An oscillator (C) A signal tracer (D)  Either (B) or (C) (E) None of these 

 

99. The minimum forward voltage required to set in conduction a silicon junction is: 
(A) 0.1V (B) 0.3V (C) 0.7V (D)  0.9V (E) 1.0V 
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100. The purpose of dielectric material in a capacitor is to- 
(A) Increase the 

size 
(B) Decrease the size (C) Increase the 

capacitance 
(D)  Decrease 

capacitance 
(E) Provide physical 

strength 
 

101. Try squares are specified according to : 
(A) Length of the stock (B) Length of the blade 

(C) Metal of which the tool is made (D)  Angle between the stock and blade (E) None of these 
 

102. Colour emitting phosphor dots arranged in an orderly manner is known as ___________. 
(A) Triangle (B) Triode (C) Triad (D)  Trio (E) Pentode 

 

103. The speed of a AC motor can be controlled by using: 
(A) SCR (B) DIAC with SCR (C) TRIAC (D)  DIAC with 

TRIAC 
(E) None of these 

 

104. Picture tubes have rectangular face plate with a width & height ratio of- 
(A) 3 : 4 (B) 4 : 3 (C) 1 : 3 (D)  4 : 1 (E) 5 : 3 

 

105. Potentiometer is used to provide: 
(A) A fixed resistance value (B) A variable resistance value 

(C) Any two resistance values (D)  A resistance value in steps (E) None of these 
 

106. Flip flop is a- 
(A) Astable circuit (B) Three-state circuit (C) Free running 

circuit 
(D)  ON state circuit (E) Two-state 

circuit 
 

107. OR gate followed by a NOT gate is known as- 
(A) AND gate (B) XOR gate (C) NAND gate (D)  NOR gate (E) None of these 

 

108. The glass envelope of the picture tube acts as a- 
(A) Resistor (B) Conductor (C) Insulator (D)  Inductor (E) Capacitor 

 

109. Ripple rejection is expressed usually in- 
(A) Decibels (dB) (B) Percentage (C) mV (D)  Amperes (E) None of these 

 

110. Which is the earliest electrical communication system? 
(A) Telegraphy (B) Telephony (C) Radio (D)  Television (E) None of these 

 

111. The voltage rating of a low voltage grade wire is: 
(A) 110V (B) 220V (C) 250V (D)  300V (E) 400V 

 

112. The first charge of a new, previously uncharged battery is called- 
(A) Initial charge (B) Freshening 

charge 
(C) Boost charge (D)  Float charge (E) None of these 

 

113. Below the breakdown region, the leakage current of a silicon diode is of the order of- 
(A) 1µA (B) 100µA (C) 1 mA (D)  100 mA (E) 1000 mA 

 

114. In hexadecimal number system, D represents- 
(A) 10 in decimal (B) 13 in decimal (C) 12 in decimal (D)  14 in decimal (E) 15 in decimal 

 

115. Two identical transistors having a β of 50 each are connected as Darlington pair. The current gain β 
of the amplifier is: 

(A) 1000 (B) 1 (C) 2500 (D)  500 (E) 100 
 

116. Safety tab is used to prevent- 
(A) Tape damage (B) Accidental erase/recording of a pre-recorded tape 

(C) Cassette unit damage (D)  Loading mechanism damage (E) All of these 
 

117. Which of the following is also called the universal bias? 
(A) Emitter bias (B) Voltage divider 

bias 
(C) Base bias (D)  Collector bias (E) None of these 
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118. The AC input to a half-wave rectifier is 12V rms. The output DC voltage is: 
(A) 5.4 V (B) 7.2 V (C) 8.4 V (D)  9.6 V (E) 10.8 V 

 

119. Which gas is produced during charging of lead-acid batteries? 
(A) Carbon 

dioxide 
(B) Oxygen (C) Methane (D)  Hydrogen (E) Carbon 

monoxide 
 

120. A multistage amplifier consists of- 
(A) One stage 

only 
(B) More than one 

stage 
(C) Two stages 

only 
(D)  Three stages only (E) Four stages only 

 

121. A wavetrap is a- 
(A) Resonance 

circuit 
(B) Low pass filter (C) High pass filter (D)  Wide band 

amplifier 
(E) None of these 

 

122. Which of the following is used to cut small diameter wires, pins, nails and to remove nails from 
wood? 

(A) Side cutting 
pliers 

(B) Combination 
pliers 

(C) End-cutting 
pliers 

(D)  Flat nose pliers (E) Any of these 

 

123. The time period of horizontal synchronous pulse is: 
(A) 12µs (B) 5.8µs (C) 2.5µs (D)  64µs (E) 4.7µs 

 

124. For a transistor, the Ic/Ib is called: 
(A) Current gain (B) Voltage gain (C) Power gain (D)  Overall gain (E) None of these 

 

125. The intermediate frequency used in A.M radio receivers is- 
(A) 10 KHz (B) 335 KHz (C) 535 KHz (D)  1605 KHz (E) 455 KHz 

 

126. Current carrying capacity of a wire depends on- 
(A) The size of the conductor (B) Type of material used 

(C) Number of strands of conductors used (D)  Both (A) & (B) (E) All of these 
 

127. UJT has- 
(A) Three 

junctions 
(B) Two junctions (C) No junction (D)  Only one 

junction 
(E) None of these 

 

128. A 12V battery is charged at 3A for 12 hours and then discharged at 4.5A for 5 hours. Then what is 
the Ah efficiency of the battery? 

(A) 90% (B) 85% (C) 80% (D)  75% (E) 70% 
 

129. Yellow is the combination of- 
(A) Green and 

magenta 
(B) Red and White (C) Green and 

White 
(D)  Red and Green (E) Green and Blue 

 

130. In a transformer, the winding to which electrical energy is given as input is known as- 
(A) Primary 

winding 
(B) Secondary 

winding 
(C) Main winding (D)  Auxiliary winding (E) Tertiary winding 

 

131. Split ring commutator is used for converting- 
(A) AC to DC (B) DC to AC (C) DC to DC (D)  AC to AC (E) All of these 

 

132. "CD gets ejected while reading" fault may be due to- 
(A) Defective PS (B) Defective SMPS 

(C) Defective ON/OFF switch (D)  Defective microswitch (E) Any of these 
 

133. The input resistance of an op-amp is about- 
(A) 2 KΩ (B) 200 KΩ (C) 2 MΩ (D)  20 MΩ (E) 200 MΩ 

 

134. When a diode is tested using an ohmmeter, it indicates low resistance in both directions. The 
condition of the diode is: 

(A) Open (B) Short (C) Good (D)  Leaky (E) Cannot predict 
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135. RF signal is the combination of ___________ signals. 
(A) Oscillator and 

video 
(B) Audio and 

oscillator 
(C) Intermediate 

frequency 
(D)  Audio and video (E) None of these 

 

136. In order to charge a 6V battery in constant voltage charging method, the DC output of the charger 
should be: 

(A) 6V (B) 7V (C) 8V (D)  9V (E) 10V 
 

137. When two copper sheets are to be rivetted, the rivet used should preferably be made of- 
(A) Gold (B) Silver (C) Aluminium (D)  Tin (E) Copper 

 

138. In FET, two internally connected heavily doped regions which form two P-N junctions is called- 
(A) Source 

terminal 
(B) Drain terminal (C) Channel (D)  Gate terminal (E) None of these 

 

139. Faulty power supply filter can cause- 
(A) Hum noise in the sound output (B) No sound output 

(C) No tape movement (D)  No recording (E) Any of these 
 

140. Good recording and playback is achieved by keeping the head- 
(A) In an inclined position (B) At 180° position 

(C) At 30° position (D)  At 60° position (E) At perpendicular position 
 

141. Cells/batteries discharge rapidly due to- 
(A) Shorted 

on/off switch 
(B) Leaky/shorted 

filter capacitor 
(C) Leaky/shorted 

transistor 
(D)  Either (B) or (C) (E) None of these 

 

142. Which of the following could be a reason for "Dead amplifier"? 
(A) Open coupling capacitor of speaker (B) Open bypass capacitor 

(C) Open short output transistors (D)  Both (A) & (B) (E) All of these 
 

143. The gain of a filter is expressed in- 
(A) Volts (B) Amperes (C) Watts (D)  Decibels (E) Joules 

 

144. The shape of prohibition signs is: 
(A) Triangular (B) Rectangular (C) Square (D)  Oblong (E) Circular 

 

145. Varactor is a special- 
(A) Capacitor (B) RC network (C) Inductor (D)  Insulator (E) Silicon diode 

 

146. Shift registers are made up of- 
(A) RS flip flops (B) D flip flops (C) JK flip flops (D)  No flip flops (E) Any of these 

 

147. TV signals are radiated at frequencies- 
(A) Above 60 Hz (B) Above 50 MHz (C) Above 40 MHz (D)  Above 100 KHz (E) Above 10 KHz 

 

148. Which of the following materials is used for 'doping' to prepare P-type semiconductor? 
(A) Arsenic (B) Antimony (C) Gallium (D)  Phosphorus (E) Indium 

 

149. Most common application of a UJT is: 
(A) Schmitt 

Trigger 
(B) Bistable vibrator (C) Relaxation 

oscillator 
(D)  Timer (E) Relay 

 

150. One of the probable reason for the defective IF coil is: 
(A) Leaky coupling capacitor (B) Misalignment of antenna coil 

(C) Misalignment of RF coil (D)  High RF amplifier gain (E) Misalignment of 
IF coil 

 

 



 

 

(24) 
# - RVPN-G2 

 



QNO KEY QNO KEY QNO KEY

1 B 51 C 101 B

2 B 52 D 102 C

3 B 53 B 103 D

4 A 54 B 104 B

5 B 55 E 105 B

6 C 56 A 106 E

7 E 57 B 107 D

8 D 58 D 108 E

9 B 59 E 109 A

10 B 60 C 110 A

11 A 61 B 111 C

12 E 62 C 112 A

13 B 63 A 113 A

14 E 64 E 114 B

15 A 65 C 115 C

16 B 66 D 116 B

17 B 67 E 117 B

18 D 68 D 118 A

19 B 69 C 119 D

20 C 70 A 120 B

21 C 71 E 121 A

22 A 72 B 122 C

23 A 73 A 123 E

24 B 74 D 124 A

25 B 75 E 125 E

26 C 76 B 126 A

27 C 77 D 127 D

28 E 78 B 128 D

29 NULLIFIED 79 D 129 D

30 C 80 D 130 A

31 E 81 B 131 A

32 B 82 B 132 D

33 C 83 D 133 C

34 A 84 C 134 B

35 A 85 B 135 D

36 B 86 B 136 B

37 D 87 A 137 E

38 NULLIFIED 88 A 138 D

39 E 89 C 139 A

40 E 90 B 140 E

41 A 91 D 141 D

42 E 92 B 142 A

43 A 93 D 143 D

SECTION - A SECTION - B SECTION - B

PAPER CODE : RVPN_G2                         VERSION - 2 (#)



44 C 94 B 144 E

45 B 95 C 145 E

46 E 96 B 146 C

47 A 97 D 147 C

48 E 98 C 148 E

49 A 99 C 149 C

50 A 100 C 150 E


